

# 中国体操队共庆建队70周年

## 世界冠军榜再迎新成员

新华社北京11月17日电 在中国体操队建队70周年之际,在数代体操人的见证下,中国体操队世界冠军榜17日迎来了第83位新成员——新科世锦赛高低杠冠军邱祺缘。

中国体操队今年在杭州亚运会和安特卫普世锦赛“双线作战”,最终在世锦赛收获2金3银2铜。继男团之后,女团今年也顺利拿到巴黎奥运会门票。奥运冠军刘洋时隔9年,再次摘得世锦赛吊环金牌。首次参加世锦赛的16岁小将邱祺缘赢得高低杠冠军。

“很高兴能够用一枚宝贵的世锦赛高低杠金牌,为中国体操队成立70周年华诞送上最诚挚的祝福。这是我运动生涯的一次突破,也是全新征程的开始。”邱祺缘在发言时说。她的教练刘涛表示,

将继续老一代体操人的优良作风,站好自己这班岗,努力让中国体操的辉煌一代代传承下去。

国家体育总局副局长周进强表示,此次仪式既是纪念先行者的丰功伟绩,也是推动后来者的集结号。希望队伍在巴黎赛场再现中国体操的智慧与力量,谱写新的华彩篇章。

国际体操联合会主席渡边守成也到场祝贺。渡边守成表示,中国体育界对世界体育的贡献之大,无法用语言形容。没有中国的加入,世界体操将不复存在。打江山易,守江山难。希望中国体操团结起来,融入亚洲和世界体操发展长河,守好首屈一指的地位。

本次体操世界冠军登榜仪式也迎来了一批特殊的“观

众”。中国体操队建队首批运动员在京代表、历任中心主任、奥运冠军代表等数代体操人欢聚一堂,共同庆祝建队70周年。中国体操队成立于1953年,共培养体操奥运冠军、世界冠军83人,其中男子52人、女子31人。

在登榜仪式上,现年89岁的蓝亚兰动情地回忆起往昔峥嵘岁月,奥运冠军代表李宁风趣地谈到体操对自己的重要意义,中国体操协会主席缪仲一深入地总结了体操发展路程上的风雨与收获。

国家体育总局体操运动管理中心党委副书记、副主任常成表示,中国体操队冬训已经开始,希望通过此次活动,把整个体操界团结起来。团结一心,不怕困难,追求极致,拼搏到底。中国体操只要保持团结、弘扬传统,将来就有



望取得更大进步。

会上,体操队代表邹敬园、蹦床队代表朱雪莹、艺术体操队代表孙丹分别作了备战发言,三支国家队全体人员共同进行了巴黎奥运会备战宣誓。

## 赵丹驾驭雪车 创造历史性突破

正在国家雪车雪橇中心举行的2023-2024赛季国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站比赛见证了中国队的一项历史性突破。在17日晚结束的女子钢架雪车比赛上,中国选手赵丹以2分03秒83夺得亚军,这是中国选手在女子钢架雪车项目上获得的首枚世界杯奖牌。

本站赛事是新赛季世界杯首站比赛,也是北京冬奥会后,在“雪游龙”举办的首场国际雪车联合会赛事。女子钢架雪车是本站赛事唯一一项女子比拼。中国选手赵丹出生于2002年,2018年由田径跨项转至钢架雪车项目,她还是北京冬奥会中国体育代表团开幕式旗手,并取得冬奥会第9名的成绩。

比赛分两轮进行,成绩相加进行总排名。赵丹在首轮滑行中发挥出色,尤其是后半程优势明显,以1分01秒63的成绩排名第一;第二轮她前半程发挥不错,但在一个出弯道时发生轻微碰撞,影响了速度,1分02秒20的成绩仅排名第二轮第5。

最终,赵丹以总成绩2分钟03秒83收获银牌。上赛季世界杯女子钢架雪车总冠军、德国选手赫尔曼的首轮滑行落后赵丹0.12秒,但她在次轮滑出1分02秒06,在总成绩上以0.02秒优势摘得桂冠。

邢静

## 速滑世界杯北京站开赛

### 中国队收获1银2铜



韩梅(左)李奇时(右)

新华社北京11月17日电 2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站17日在国家速滑馆开赛,韩梅、李奇时和宁忠岩为中国队夺得1枚银牌和2枚铜牌。

在女子1500米比赛中,25岁的韩梅以1分55秒92的成绩获得银牌,仅比夺冠的日本名将高木美帆慢了0.40秒。另一位中国选手李

奇时以1分57秒01的成绩获得铜牌。

首次在世界杯个人项目上获得奖牌的韩梅表示,夺得银牌有点意外,但是今年自己练得很刻苦,赛前就有这样的目标。韩梅说:“我的教练一直鼓励我说,你离领奖台很近。我觉得今天算是第一步。”

两位中国选手同时进入女子1500米前三名的情形非常少见。韩梅认为,中国运动员一直都有希望,应该有一些远大的理想。在被问到对2026年米兰冬奥会的期待

时,韩梅毫不犹豫地回答说:“登上领奖台。”

在男子1500米比赛中,名将宁忠岩以1分45秒51的成绩获得铜牌,这是他在本赛季世界杯比赛中获得的第三枚奖牌。荷兰名将努伊斯和鲁斯特包揽了这个项目的前两名。

在男子500米比赛中,日本选手森重航和村上右磨包揽金银牌,来自韩国的金俊昊获得铜牌。不久前刚刚复出的北京冬奥会冠军高亭宇在B组比赛中以34秒87的成绩获得第一名。

## 速滑国家队总教练李琰:

### 她们取得突破靠的是团队

新华社北京11月17日电 在17日进行的2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站比赛中,中国选手韩梅和李奇时分获女子1500米银牌和铜牌,取得了中国队近年来在这个项目上难得的佳绩。中国滑冰协会主席、速度滑冰国家集训队总教练李琰表示,这样的突破是依靠团队的力量实现的。

根据中国滑冰协会提供的资料,中国女子选手上一次

在1500米这个中距离项目上进入世界杯前三名是在1999-2000赛季,当时宋丽在荷兰海伦芬站的比赛中获得第三名。因此,这个成绩也让李琰非常惊喜。

“时间长得让我们都忘记了什么时候站到过领奖台上,特别是1500米,两个人一起。”李琰说。

近年来,中国速滑在中长距离特别是女子中长距离项目上整体实力偏弱的情况一直没有改观。本赛季开始之

前,李琰就提出要提升中国速滑的整体表现,这次的世界杯北京站开了一个好头。

李琰说:“每四年都是在准备一件事情(冬奥会),但今年我们的目标定得更明确了,就是提高自己的成绩,提高自己的名次。每个运动员无论现在水平怎样,都在找自己的不足,找能够努力突破的地方,这就是很好的。更重要的就是我们在凝聚整个团队的精神,用团队的力量来实现这样的突破,互相助力。”

李琰赞扬了带病获得铜牌的李奇时。她说:“今天有的运动员发烧了,但无论怎样,我们的精气神在,我们的愿望在,这样速度滑冰就有希望,就有未来。”

在新赛季之前的训练备战中,宁忠岩、韩梅等队员曾经去国外跟随日本名将高木美帆的教练团队训练,从最近两站比赛来看效果不错。李琰表示,在训练方面要把国内、国外的优势结合起来。“要取别人之所长,然后在这个团队里发挥自己的特点,同时也能够得到团队的帮助,这是最好的结合”。

## ATP年终总决赛半决赛 阿尔卡拉斯将战小德 梅德韦杰夫对阵辛纳

新华社柏林11月17日电 17日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会(ATP)年终总决赛红组单打比赛中,阿尔卡拉斯战胜已经提前晋级的梅德韦杰夫,以小组第一名晋级,半决赛将对战德约科维奇(小德)。

单打2号种子、西班牙人阿尔卡拉斯以6:4、6:4完胜3号种子、俄罗斯名将梅德韦杰夫,为美网失利复仇的同时,凭借2胜1负的成绩,以小组头名晋级。梅德韦杰夫小组第二出线。

另一场比赛中,德国选手兹维列夫以6:4、6:4直落两盘战胜俄罗斯选手卢布列夫,以本赛季第55场胜利结束征程。虽然兹维列夫成绩也是两胜一负,但因盘数劣势无缘半决赛。卢布列夫在小组赛中未尝一胜,三连败出局。

梅德韦杰夫将在半决赛对阵主场作战的4号种子辛纳,阿尔卡拉斯将对阵头号种子、塞尔维亚球星小德。

分类信息 刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 接行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话: 0535-6757528/6757538

24小时 服务热线 400-0785-789

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560 路公交直达

生前契约 提前规划 身后无忧

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓



家政服务

生活广场

刊登热线:6630888

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

欢迎刊登

搬家服务

海港搬家 6268899 移空调  
二十年老字号

分类信息

小小投入 一呼百应  
刊登热线:6630888